

为雪域天路“巡诊把脉”

——记西藏铁路养护工程有限公司总工程师李林

本报记者 潘璐

劳模精神 我们的价值观

十几年如一日,他坚持奋斗在铁路维护的第一线;重担当、肯负责,他为冻土区铁路“把脉诊断”,开好“药方”;他以精益求精的精神带领着团队成员在无缝线路技术上看得更高、走得更远。他,就是高原铁路检修维护专家、西藏铁路养护工程有限公司总工程师李林。

蹲点铁路沿线保畅通
从湖南省湘潭铁路工程学校工程测量专业毕业后,2002年,李林开始参与青藏铁路建设。青藏铁路格拉段常年冻土,春季融沉,冬季冻胀。2006年1月,李林被调至青藏铁路唐南段养护项目部工作,先后任调度、调度主任、拉萨领工区领工员等职。2008年7月,养护公司优化生产

结构对车间进行重组,李林调入中铁十二局集团铁路养护工程有限公司工程管理部任副部长,他继续发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的“老西藏精神”,经常和工人们一起奋战在一线。为了对多年冻土区设备进行巡检,李林常年蹲点在安多、那曲车间为设备“把脉诊断”,开好“药方”。期间,他为管内设备最不稳定的唐古拉—安多区段设备提出切实可行、效果明显的土护道、热棒、片石护坡和干刷路肩等防护措施,减少和遏制了路基外界热量的传导、对流和辐射,促使轨道设备稳定,确保行车安全畅通。

换铺无缝线路512公里
2011年初,铁道部(中国铁路总公司)考虑到青藏铁路格拉段高原、高寒等特别恶劣环境下的免维护理念必须要有高等级的技术装备作保障,决定于2011年5月至2014年9月间对格拉段唐古拉以南区

段更换60公斤/米全区间无缝线路。面对挑战,作为部门负责人的李林没有退缩,带领团队从头学起,从查阅无缝线路专业资料、吃透设计文件开始,和拉萨、当雄、那曲、安多、曲水、日喀则车间技术人员彻底掌握了无缝线路管理基本原则。在随后的工作中,李林和其团队更是按照综合维修作业半日一清、临时补修一撬一清、作业不超温、抬砟不超长、起道不超高、拨道不超量的维护标准严格执行,遇高温季节增加巡查人员上道,发生胀轨预兆时妥善处置,宁可错拦、绝不盲行。截至2016年9月,李林和团队共换铺完成无缝线路512公里,轨道质量远远优于同等级线路。

加强铁路沿线风沙治理
青藏铁路沿线的风沙灾害严重威胁着列车行车安全,为此,李林潜心研究,带领团队成员于2016年完成《青藏铁路格拉段措那湖地区沙害防治对策研究》《青藏铁路格拉段涵洞冬季积冰及上下游涎流冰整治策略》等3项科技

研发任务,使得高原多年冻土和风沙区段设备管理科学化并日趋常态化。因青藏铁路格拉段措那湖地区940号大桥(K1533+483)是改变风向的人为屏障,桥址右侧成为最大的风积区,路堤和桥梁设备右侧积沙量远大于线路左侧。2009年至2018年,李林带领团队,共清理措那湖风积区积沙约50万立方米,2010年至2015年以后又增设了高立式PE防沙网、PE大方格防沙网、低立式PE防沙网、挂(插)板式挡沙墙,大大降低了风沙侵蚀积沙数量,积沙量明显较右侧偏少,减轻了养护管理压力。2012年中国铁路总公司、北京林业大学等机构的专家组对青藏铁路格拉段风沙治理措施和工程现状进行了考察。在实地考察了措那湖以水治沙的风沙治理工程实例后,专家一致对青藏铁路沿线防沙治沙措施给予高度评价。

常年守护着青藏铁路,李林就像2019年度西藏工匠组委会颁给他的评语“严于律己、恪尽职守。迎接霜华,他步履坚定,面对风沙,他脊梁挺拔”那样默默奉献着,将一腔热血贡献给了青藏铁路事业。

画笔绘出 美丽祖国



“四讲四爱”群众教育实践活动开展以来,我区各市地结合实际、创新方法,面向农牧民群众、青少年学生、寺庙僧尼开展了形式多样的教育活动。日前,那曲市申扎县买巴乡小学开展了“讲团结、爱祖国”主题活动,引导学生从小养成珍视民族团结、热爱伟大祖国的意识。图为买巴乡小学学生正在课堂上以绘画的方式表达对伟大祖国的热爱之情。

本报记者 唐斌 次旺 摄

王卫东在自治区纪委监委理论学习中心组学习会上强调 学深悟透习近平总书记扶贫工作重要论述 为开好专题民主生活会打牢基础

本报拉萨4月28日讯(记者 唐启胜)4月27日,自治区纪委监委召开理论学习中心组学习会,传达学习习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神、3月27日中央政治局在审议脱贫攻坚成效考核以及专项巡视“回头看”情况报告时的部署要求以及《关于2019年脱贫攻坚成效考核情况的通报》精神。自治区党委常委、纪委书记、监委主任王卫东主持学习会并讲话。王卫东从2012年12月底习近平总书记深入河北阜平县考察扶贫开发工作时开始回顾,系统重温了党的十八大以来特别是2015年以来习近平总书记任中央扶贫开发工作会议和7个脱贫攻坚专题会议上的重要讲话精神,并联系西藏脱贫攻坚和纪检监察工作

实际作了阐释解读。他强调,习近平总书记扶贫工作重要论述,既是打赢脱贫攻坚战的行动指南,也是抓好巡视整改和民主生活会的根本遵循。自治区纪委监委班子成员要坚持把职责查、查摆进去,带着问题学,联系实际学,对照习近平总书记的要求,深入检视自己在思想、工作、责任、作风等方面的政治偏差,撰写好剖析材料,为开好民主生活会打牢基础。王卫东强调,自治区纪委监委班子成员要结合分管工作,既要加强对《通报》中涉及我区问题整改落实的重点检查,又要盯住《通报》中指出的基层责任压力传导不到位、工作落实不够扎实、政策落实不到位不精准以及形式主义官僚主义等突出问题,举一反三地抓好责任领域内的整改和督促工作。

陈永奇在全区庆“五一”国际劳动节劳模座谈会上强调 大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 在治边稳藏火热实践中发挥好主力军作用 汪海洲主持 洛桑久美出席

本报拉萨4月28日讯(记者 王雨霏 马静)在“五一”国际劳动节来临之际,4月27日,全区劳模座谈会召开。会议学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,回顾工人运动走过的不平凡历程,展望光明前景。区委常委、组织部部长陈永奇出席会议并讲话,代表区党委和吴英杰书记,向全区各族工人、农牧民、知识分子和其他各阶层劳动群众致以节日的祝贺。自治区副主席汪海洲主持,自治区政协副主席、区总工会主席洛桑久美出席。陈永奇充分肯定了广大劳动模范、“西藏工匠”和各族劳动群众在我区革命、建设、改革各个时期作出的杰出贡献。他指出,劳动模范、“西藏工匠”是各行各业的杰出代表,要发挥表率作用、当好时代先锋,以实际行动引领带动身边群众热爱劳动、辛勤耕

耘。要旗帜鲜明讲政治,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终保持工人阶级的政治本色。要立足岗位实际学习新知识、掌握新技术,练就过硬劳动技能、劳动本领。要爱岗敬业奉献、勤勉奋发干事,决战决胜脱贫攻坚,全力维护社会稳定,做好常态化疫情防控,积极投入复工复产,助力做好“六稳”工作、落实好“六保”任务,切实在治边稳藏火热实践中发挥好主力军作用。陈永奇强调,全区各级工会组织要在加强思想政治引领、团结职工建功立业、全面深化改革、维护职工合法权益、加强自身建设等方面持续用力,推动工会工作高质量发展,为西藏长足发展和长治久安作出新的贡献。

自治区调研组赴拉萨清真大寺调研 多吉次珠率队

本报拉萨4月28日讯(记者 次珍)26日上午,自治区副主席多吉次珠率调研组前往拉萨清真大寺和北郊回族墓地,与拉萨穆斯林亲切交谈,详细了解和仔细查看了拉萨清真大寺文物保护和墓地管理维护情况。调研组指出,回族同胞是中华民族大家庭的重要成员,伊斯兰文化是

中华文化的重要组成部分。拉萨清真大寺是历史悠久、影响深远的伊斯兰教清真寺,做好拉萨清真大寺的文物安全工作意义重大。调研组强调,各相关单位要加强统筹协调,加大投入力度,强化业务指导,突出工作重点,完善消防设施,保障文物安全,促进社会和谐、宗教和睦。

全区教育考试招生工作视频会议召开 石谋军讲话

本报拉萨4月28日讯(刘琦 记者 郑璐 袁海霞)4月28日,2020年全区教育考试招生工作视频会议在拉萨召开。自治区副主席、自治区招生考试委员会主任石谋军出席会议并讲话。会议指出,全区教育考试招生工作在区党委、政府和区委教育工作领导小组的坚强领导下,紧紧围绕教育部工作要求和我区教育事业改革发展需要,不断加强考试招生治理能力和治理体系建设,圆满完成了各项工作任务。会议充分肯定了全区教育系统在疫情防控 and 三月敏感维稳期间取得的成绩。

会议强调,全区各级教育行政部门、招生机构和招委会成员单位要提高政治站位,统一思想认识,切实增强做好考试招生工作的责任感和使命感,把抓紧抓实考试招生工作作为落实党中央、国务院和自治区党委、政府决策部署的重要举措,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要实践,作为办好全区人民满意教育的具体行动,统筹抓好疫情防控和各类考试招生工作,做到“两手抓、两不误”,全面提升考试招生工作能力和水平。

那曲市启动2020年“四讲四爱”群众教育实践活动

本报那曲4月28日电(记者 万靖 张宇)近日,那曲市2020年“四讲四爱”群众教育实践活动启动仪式在色尼区那曲镇欧玛亭嘎村举行。仪式上,农牧民群众代表、学生代表、寺庙僧尼代表作交流发言。那曲市委书记刘全宣讲了“四讲四爱”第一讲“讲感恩爱核心”的内容,并结合

那曲实际情况展开论述,强调要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚决拥戴、信赖、忠诚、捍卫以习近平同志为核心的党中央,永做讲感恩爱核心的好公民。据悉,仪式上还表演了脱贫攻坚、疫情防控、“四讲四爱”等方面的文艺节目,并为群众发放宣传资料和宣传品。

拉萨市交通运输局 首次进行机场高速大中修工程质量监督检查

本报拉萨4月28日讯(记者 央金 卢文静)记者从拉萨市交通运输局了解到,近日,该局对G4218线拉贡机场高速公路柳梧至两桥一隧段路面养护大中修工程项目进行了质量监督交底及第一次质量监督检查。检查中,拉萨市交通局质监站负责人详细介绍了质量监督工作计划安排。监督人员对建设单位、监理单位、施工单位的质量管理体系和建设单位的质量管理行为以及工程实体质量等进行了监督检查。针对项目在质量管理体系及安全警示标志设置存在的问题,质监人员在现场提出明确要求,下发《抽查意见现场确认通知书》,要求所有问题整改

并,并要求建设单位督促施工、监理单位举一反三对全线进行排查。项目办主任、西藏自治区高等级公路管理局副局长范珍春表示,将严格履行项目建设单位第一责任人义务,同时要求各参建单位守住质量安全“底线”和“红线”意识,对质监部门提出的整改意见必须及时整改、书面回复。据了解,G4218线拉贡机场高速公路柳梧至两桥一隧段路面养护大中修项目是我区交通行政执法改革后,市交通局质监站首次承接的高等级公路养护大中修监督任务。目前,该项目正在有序推进当中,有望于5月30号完成工程外业施工。

迎五一 促消费 助扶贫 我区电商企业首次参加“双品网购节”

本报拉萨4月28日讯(记者 李梅英)日前,记者从区商务厅了解到,我区有两家电商企业参加本届“双品网购节”,这是我区电商企业首次参加全国性的网购节。据了解,4月28日至5月10日,由商务部、工业和信息化部、国家邮政局和中国消费者协会共同组织的第二届“双品网购节”举行。我区参加本届“双品网购节”的两家电商企业为西藏七芝堂实业有限公司和拉萨市净云电子商务科技有限公司。此次活动,两家公司采取网点销售和线上销售同步开展的方式,推出了满减满减、限时抢购、满减促销、领券消费

等促销措施,全面实现全场促销理念。线上活动主要集中在中国特产西藏馆、中国特产日喀则馆、西藏特产净土馆、邮乐购、苏宁等,产品涵盖食品、饮料、酒水、工艺品、生鲜食品、养生滋补、身体护理、粮油调味品类以及个性化、服务型产品等,共计有150多个单品参加本届“双品网购节”。同时,我区借势第二届“双品网购节”,利用“五一”长假时机,提出了“迎五一、促消费、助扶贫”的促销倡导,组织全区示范县和重点电商企业同步开展线上促销活动,帮助推广本地优质农畜产品和“三品一标”产品,拓宽销售渠道,推动本地消费增长。

我区一乡党委书记因挪用扶贫资金被“打板子”—— 高悬扶贫领域反腐利剑

“截留贫困户扶贫款、挪用困难群众‘救命钱’、妄图发‘扶贫财’、‘触碰’扶贫资金‘高压线’,最终藏不住、跑不掉……”近日,自治区纪委监委“雪域清风”微信公众号推送的一条消息引发热议。消息的主人公——日喀则市仁布县茶巴乡党委书记沈凌云利用职务之便,挪用向贫困户拨付的扶贫互助资金25万元用于个人购买私车等支出,受到党内严重警告、政务降级处分并调整工作岗位。2018年6月,自治区纪委监委干部在仁布县茶巴乡对扶贫工作进明察暗访时问道:“你们知道村里有多少贫困户吗?他们享受过哪些扶贫政策

呢?”“我不是很清楚,但是好像有些钱发下来又收回去了?”“听说市财政局驻村工作队为我们村争取了40万元扶贫互助资金,我们怎么没有看到这笔钱用在什么地方呢?这些惠民资金是不是打‘水漂’了?”仁布县茶巴乡农牧民群众七嘴八舌的议论引起了暗访组工作人员的注意,自治区纪委监委立即将这一问题线索反馈给仁布县纪委监委。仁布县纪委监委通过核查账本、走访、谈话、询问当事人等方式,发现市财政局驻村工作队为茶巴村和吴米村争取的40万元扶贫互助资金中的32万元并没有存入乡财政账户。经查实,2016年7月,茶巴乡党委书记沈凌云将40万元扶贫互助资金中的32万元向32户贫困户进行放贷,一年后将放贷的扶贫互助资金收回后,为该乡扶贫产业园25个门面房放款每户1万元互助资金作为创业启动资金,由于出租对象未确定,这笔钱暂时由他本人保管。“不管打什么旗号,找什么理由,都掩盖不了截留挪用扶贫资金的违纪事实。”进一步调查发现,2018年4月,沈凌云休假前便打起了扶贫资金的歪主意,声称最近手头有点紧,以口头形式向乡党委副书记、乡长珠仁江措、副乡长闫庆坤2人提出从扶贫互助资金中借款25

我区一乡党委书记因挪用扶贫资金被“打板子”—— 高悬扶贫领域反腐利剑

万元。没想到的是,他竟然把群众的“救命钱”用于购买私家车等支出。仁布县纪委监委负责人表示,“扶贫资金是贫困群众的‘救命钱’,一分一厘都不能乱花,一丝一毫都不能私用,对胆敢挪用、贪污、截留扶贫资金者,发现一起,查处一起,确保每一分‘救命钱’真正用到贫困群众身上。”这些“救命钱”成了“自留地”,损害了群众切身利益。仁布县纪委监委办案人员介绍,珠仁江措、闫庆坤2名同志作为党员干部本应坚守财经纪律,因抹不开脸面,丧失工作原则,最终受到党内警告处分。“身为党员干部,不想着为群众脱贫致富,却想着为自己谋私利,这样的干部被查处,真是大快人心。”这笔资金的直接使用和受益贫困农牧民群众为仁布县纪委监委查处这一违纪行为竖起大拇指,纷纷点赞。仁布县纪委监委将此案作为典型,在全县范围内通报曝光,并督促各乡(镇)建章立制、强化干部培训学习、堵塞制度漏洞,让扶贫政策真正落地落实。

本报拉萨4月28日讯(记者 央金 卢文静)记者从拉萨市交通运输局了解到,近日,该局对G4218线拉贡机场高速公路柳梧至两桥一隧段路面养护大中修工程项目进行了质量监督交底及第一次质量监督检查。检查中,拉萨市交通局质监站负责人详细介绍了质量监督工作计划安排。监督人员对建设单位、监理单位、施工单位的质量管理体系和建设单位的质量管理行为以及工程实体质量等进行了监督检查。针对项目在质量管理体系及安全警示标志设置存在的问题,质监人员在现场提出明确要求,下发《抽查意见现场确认通知书》,要求所有问题整改并,并要求建设单位督促施工、监理单位举一反三对全线进行排查。项目办主任、西藏自治区高等级公路管理局副局长范珍春表示,将严格履行项目建设单位第一责任人义务,同时要求各参建单位守住质量安全“底线”和“红线”意识,对质监部门提出的整改意见必须及时整改、书面回复。据了解,G4218线拉贡机场高速公路柳梧至两桥一隧段路面养护大中修项目是我区交通行政执法改革后,市交通局质监站首次承接的高等级公路养护大中修监督任务。目前,该项目正在有序推进当中,有望于5月30号完成工程外业施工。